

不采,不食,不买卖!

市疾控中心提醒市民切勿食用野生蘑菇,误食后要警惕“假愈期”

本报讯(YMG全媒体记者 张

莘 通讯员 王朝霞 曾颖雪)

近期,我市雨水充沛,气温较高,野生蘑菇生长旺盛,有毒蘑菇也夹杂其中难以鉴别。烟台市疾控中心提醒广大市民,切勿食用野生蘑菇,一旦误食有毒蘑菇,不仅会导致中毒,严重者还会危及生命。预防毒蘑菇中毒的根本办法就是不采、不食、

不买卖野生蘑菇。不同毒蘑菇含有不同的毒素,一种毒蘑菇也可能含有多种毒素,对人体造成的损害也有所不同。常见蘑菇中毒有7种临床类型,分别是急性肝损害型、急性肾衰竭型、横纹肌溶解型、胃肠炎型、神经系统型、溶血型和光敏性皮炎型。其中以胃肠炎型最为常见,急性肝损害型是

最常见的致死类型。目前,我市已查明的毒蘑菇中毒事件中,导致急性肝损害型中毒的主要为黄盖鹅膏和淡红鹅膏。

误食毒蘑菇须特别警惕“假愈期”。急性肝损害型毒蘑菇中毒的危害容易被人忽视,其发病早期会出现恶心、呕吐、腹痛、腹泻等明显胃肠道症状,经过对症治疗后症状消失,患

者自觉康复,此期一般持续1~2天,在医学上“自觉康复”的这段时期称之为“假愈期”。随后,患者会再次出现恶心、呕吐、腹痛、纳差、肝区疼痛、肝脏肿大、黄疸等症状,肝功能检查发现谷丙转氨酶急剧升高,提示出现明显肝功能损伤。重症患者可能会因肝性脑病、呼吸和循环衰竭而死亡。“假愈期”常常会让患者及家属

忽视了病情的严重性而错过最佳救治时机,造成严重后果。因此,要特别警惕“假愈期”。

烟台市疾控中心特别提醒市民朋友们,珍爱生命,远离野生蘑菇。一旦在食用野生蘑菇后出现头昏、恶心、呕吐、腹痛、腹泻、烦躁不安或其他不适症状者,请立即采取催吐措施,并及时前往医疗机构就诊。

国内知名专家齐聚烟台探讨中医规培事业发展

本报讯(YMG全媒体记者 张

莘 通讯员 孙晓虹)

近日,由山东省卫生健康委员会主办、山东省卫生健康委员会医疗管理服务中心、烟台市中医院承办的“2023年中医住院医师规范化培训管理人员培训班”在烟台举行。培训班邀请了全省17家国家级中医住院医师规范化培训基地所在市卫生健康委分管负责人、相关中医药科负责人、基地分管负责人、相关科室负责人、中医规培骨干专家等百余名骨干师资参会。

烟台市卫生健康委员会党组成员、烟台市疾病预防控制中心党委书记、主任王洪涛在致辞中表示,

住院医师规培是国家医学教育的战略措施,中医住院医师规范化培训作为住院医师规范化培训的重要组成部分,是加快构建具有中国特色医学人才培养体系的重要举措。此次省卫生健康委在烟台举办山东省中医住院医师规范化培训管理人员培训班,既是对烟台中医规培工作的肯定和认可,也是对烟台的激励与鞭策,对推动全市中医规培事业发展具有重要的历史意义。他表示,我市将以此次培训为契机,通过健全组织、完善制度、加

强调研、强化管理、严格考核等措

施,逐步推进和完善我市中医住院医师规培工作。

山东省卫生健康委员会中医药

助推中医药事业发展。



烟台市120急救网络再添新成员

本报讯(YMG全媒体记者 张莘 通讯员 张晴 摄影报道)近年来,烟台市120院前医疗急救体系不断完善,随着去年16家农村急救站的加入,全市院前急救反应时间进一步缩短,保障了群众医疗急救需求。为进一步健全农村急救网络,加大急救站建设力度,近日,市120急救指挥中心副主任东新宇带领专

家组一行4人到龙口市石良卫生院急救站开展业务指导评估工作。

专家组通过听取汇报、工作人员访谈、现场考核、查阅资料等方式,根据建设标准对急救站硬件建设、急救流程布局、院前医疗急救管理档案、急救车车辆标识喷涂及指挥终端系统等进行了现场评估指导,并对出诊医

护人员进行了理论及实践操作考核。经专家评估同意龙口市石良卫生院急救站并入全市120急救网络。

下一步,中心将继续推动院前急救网络体系建设,进一步落实全市院前医疗急救管理标准化、规范化攻坚行动的要求,努力为保障人民健康、增进民生福祉做出更大贡献。

文明健康 有你有我

安全生产 防患未然

安全生产 重于泰山



烟台日报社